
НАЦІОНАЛЬНИЙ РЕПОЗИТАРІЙ АКАДЕМІЧНИХ
ТЕКСТІВ У 2023 РОЦІ

У 2023 році команда проєкту Національного репозитарію академічних
текстів продовжувала працювати над розвитком НРАТ та підтримувала його
функціонування.

Зокрема:

здійснювалось наповнення НРАТ академічними текстами, за січень-
грудень 2023 року на порталі з’явились метадані 5’777 звітів НДДКР та
2’084 дисертацій й відповідно 6’213 та 2’170 повних текстів;
наразі відвідувачі та користувачі НРАТ мають доступ до 264’372 повних
електронних версій академічних текстів (у т.ч. 129’587 наукових звітів та
134’785 дисертацій у комплекті з авторефератами й анотаціями), з
якими можна ознайомитись без будь-яких обмежень;
регулярно у щомісячному режимі відбувалось оновлення відомостей
про контент НРАТ на порталі репозитарію http://nrat.gov.ua/opendata/
та порталі відкритих даних

http://nrat.gov.ua/opendata/


https://data.gov.ua/dataset/7f30ad2d-f3e3-4f5d-87fc-4f805d6334dc;
розроблено, реалізовано у вигляді програмного продукту та відкрито
для тестування модернізований портал НРАТ, з яким можна
ознайомитись за посиланням https://nrat3.uncle-su.name;
здійснювалось удосконалення пошукового сервісу, аналітичної
системи НРАТ, а також проводився моніторинг реєстрації користувачів;
введено в експлуатацію модуль взаємодії центрального та локального
репозитаріїв, завдяки якому підключено 6 інституційних репозитаріїв,
від яких ЦР НРАТ поповнився 1’032 академічними текстами.

Пошук академічних текстів у НРАТ здійснювали у середньому понад 60 тис.
читачів на місяць, вони відвідували портал із 50-ти країн світу.

Для постійного інформування цільової аудиторії НРАТ (науковців, освітян,
інноваторів) у щоденному режимі здійснювалась підготовка та публікація
корисних матеріалів з різноманітних питань, – від прийнятих управлінських
рішень, обговорення нових документів, проведення конференцій, – до
кращих практик ЄС, використання технологій ШІ, нових підходів у
викладанні, популяризації наукових здобутків. Упродовж 2023 року на
порталі було розміщено 1’506 інформаційних матеріалів, до яких
зафіксовано у середньому 40 тис. звернень на місяць. Це короткі та
насичені за змістом повідомлення, що мають усталений формат та
обов’язкове посилання на першоджерело. Для їх підготовки ми здійснюємо
моніторинг відкритих ресурсів України і світу за переліком, який постійно
оновлюється. Наразі він охоплює 137 сайтів та 312 вебсторінок.

У 2023 році зростала спільнота НРАТ у соціальних мережах – фейсбук,
телеграм, вайбер. У постійному режимі здійснювалась підтримка
користувачів: надавався зворотній зв’язок у відповідь на звернення, які
надходили різноманітними каналами зв’язку (е-форма на порталі НРАТ,
соціальні мережі, месенджери).

Завдяки започаткованій партнерській співпраці з Національною бібліотекою
України імені В.І. Вернадського, представлені на порталі
http://www.nbuv.gov.ua дані про автореферати захищених в Україні
дисертацій («Наукові ресурси / автореферати») відтепер супроводжуються
повідомленням про джерело інформації (УкрІНТЕІ) та зручним для читачів
гіперпосиланням на відповідний повний текст дисертації, що міститься у
НРАТ.

Для пошуку академічного тексту на порталі НРАТ відвідувачам достатньо
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скористатись формою простого або розширеного пошуку. Усі метадані
супроводжуються у НРАТ короткими додатковими відомостями з облікових
карток та мають постійні URL-посилання. Це дозволяє легко ділитись ними
з колегами, поширювати.

У минулому році найбільший інтерес у користувачів НРАТ викликали
наступні академічні тексти (топ-5 за кількістю переглядів):

Лісовий О.В. Соціокультурна самоідентифікація особистості : к.філос.н.1.
: спец. 09.00.04 – Філософська антропологія, філософія культури :
захищена 2012-04-05 (Національний педагогічний університет імені
М.П. Драгоманова / 0412U001933);
Організація та проведення наукової та науково-технічної експертизи,2.
моніторинг досвіду європейських країн у сфері експертної оцінки
науково-технічних та інноваційних проектів та аналіз правових та
наукових основ до застосування цього досвіду в Україні. Звіт НДДКР
(Державна наукова установа “Український інститут науково-технічної
експертизи та інформації” / 0223U003388);
Коваленко О.А. Флора, рослинність та фітосозологічні аспекти НПП3.
“Пирятинський” : к.б.н. : спец.. 03.00.05 – Ботаніка : захищена 2016-04-29
(Національний науково-природничий музей НАН України /
0416U003109);
Вдосконалення науково-методичного забезпечення підготовки4.
спортсменів України. Звіт НДДКР (Державний науково-дослідний
інститут фізичної культури і спорту / 0221U102695);
Арабчук Я.І. Основні чинники соціалізації особистості в5.

полікультурному середовищі : к.філос.н. : спец.. 09.00.03 – Соціальна
філософія та філософія історії : захищена 2011-12-02 (Івано-
Франківський національний технічний університет нафти і газу /
0411U007193).
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